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У дослідженні висвітлено потенціал музичного мистецтва як 

інструменту розвитку креативного мислення, емоційної виразності та уяви 

здобувачів вищої освіти спеціальності 026 Сценічне мистецтво. Окреслено 

інноваційні освітні практики, які активізують творчість через музику, 

ритм, голос і цифрові технології у навчанні майбутніх акторів. Зроблено 

акцент на інтеграції міждисциплінарних методик та формуванні цілісного 

естетичного досвіду в акторській освіті. 

Сучасна мистецька освіта функціонує в умовах трансформації змісту, 

форм і методів підготовки фахівців культурних і креативних індустрій. Від 

актора сьогодення очікують не лише технічної майстерності, а й 

креативного мислення, емоційної гнучкості, здатності до імпровізації, 

швидкого реагування на зміну художніх та технологічних форматів. Це 

зумовлює актуальність пошуку ефективних засобів формування 

креативного потенціалу здобувачів вищої освіти. У цьому контексті 

музичне мистецтво розглядається як потужний ресурс розвитку уяви, 

емоційної виразності, імпровізаційного мислення й комунікативних 

навичок, що є складовими акторської майстерності. 

Важливою особливістю сучасного підходу до акторської підготовки 

є опора на міждисциплінарність, яка дозволяє створювати нові моделі 

навчання, зокрема ті, що поєднують музику, рух, слово, візуальні образи та 

цифрові технології. 

У межах дослідження теми опрацьовано низку фахових джерел, що 

висвітлюють інтеграцію музичного мистецтва у процес підготовки 

майбутніх акторів. Особливу увагу приділено науковим працям, які 

розкривають потенціал музики як засобу розвитку креативності, емоційної 

виразності, артистизму та імпровізаційного мислення. 

У монографії В. В. Бурназової «Виконавська самостійність 

музикантів-інструменталістів: зміст, структура і методика розвитку» (2012) 

представлено теоретико-методологічні засади формування виконавської 

індивідуальності, що можуть бути успішно адаптовані в контексті 

акторської підготовки. У низці публікацій авторки (2016; 2020) акцент 

зроблено на розвитку творчого потенціалу та емоційної чутливості 

засобами музичного мистецтва, що має безпосереднє відношення до 

становлення креативної особистості актора. 



85 

Актуальність міждисциплінарного підходу у мистецькій освіті 

висвітлено у працях І. С. Коляди та С. А. Левківської, які наголошують на 

синергії музики, театру і педагогіки як чиннику розвитку креативного 

мислення, художнього смаку та здатності до самовираження. 

Цінним є досвід впровадження цифрових технологій в освітні 

мистецькі практики, представлений у дослідженні L. Zakharova та M. 

Petrenko (2023), де розкрито роль цифрових інструментів, ритмічних 

експериментів і звукових практик у формуванні нових форматів 

акторських тренінгів. Це відкриває перспективи застосування 

інтерактивного музичного середовища в освітньому процесі. 

Узагальнюючим аналітичним підґрунтям слугує теорія перформансу 

Річарда Шехнера (2020), у якій музика розглядається як складова тілесної 

та емоційної виразності актора. Його підхід дозволяє інтерпретувати 

музику як інструмент розширення меж виконавської дії та засіб творення 

цілісного художнього образу. 

Особливої актуальності окреслена проблема набуває в процесі 

підготовки здобувачів вищої освіти за освітньо-професійною програмою 

«Акторська майстерність та продюсування», де музика виступає не лише 

фоновим супроводом, а й активним інструментом самовираження і 

творчого пошуку.  

На прикладі досвіду здобувачів вищої освіти ОПП «Акторська 

майстерність та продюсування» (спеціальність 026 Сценічне мистецтво) у 

практиці підготовки ефективно зарекомендували себе такі інноваційні 

музично-акторські практики: 

 музично-пластичні етюди – вправи, що поєднують звучання 

музики з рухом, дією, емоцією. Вони допомагають студентам розкрити 

внутрішню динаміку образу, сформувати навички ритмічного слуху й 

емоційної пластичності; 

 звукова драматургія етюду – використання саундтреків, 

шумів, музичних фрагментів як основи для побудови акторської дії, 

сценічної взаємодії та імпровізації; 

 аудіоімпровізації – створення мініатюр без слів із 

використанням лише звуків голосу, предметів, середовища, що сприяє 

розвитку асоціативного мислення та творчої уяви; 

 ритмічні тренінги (клапи, степ, метрично-рухові вправи) – 

активізують фізичну увагу, сценічну зібраність і допомагають керувати 

темпо-ритмом у дії; 

 вправи з цифровими музичними інструментами – зокрема 

мобільні додатки, електронні петлі та звукові лупи, які здобувачі освіти 

використовують для створення власних імпровізаційних композицій. 

Усі ці методики мають на меті розширити акторський художній 

арсенал, підвищити адаптивність актора до нових сценічних форматів – 

інтерактивних, мультимедійних, іммерсивних. 

Використання таких практик сприяє формуванню «музикальної 

чутливості» актора – здатності чути, реагувати, відчувати звуковий простір 
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як драматургію події. Актор навчається мислити ритмом, емоційною 

інтонацією, тембром, розширюючи діапазон сценічної виразності та 

креативної свободи. 

Таким чином, музичне мистецтво постає як ефективний ресурс для 

розвитку креативного потенціалу здобувачів вищої освіти спеціальності 

026 Сценічне мистецтво. Інноваційні освітні практики, які поєднують 

музику, ритм, звук, голосові й тілесні техніки з елементами цифрових 

технологій, сприяють активізації творчого мислення, уяви та естетичної 

чутливості майбутніх акторів. Інтеграція музичного мистецтва в систему 

акторської підготовки не лише збагачує освітній процес, а й створює 

простір для розвитку креативної особистості, здатної до нестандартного 

мислення, художнього експерименту, імпровізації. Такий підхід відповідає 

викликам сучасних культурних індустрій та сприяє формуванню 

конкурентоспроможного актора нового покоління. 

Перспективним напрямом подальших досліджень є систематизація й 

узагальнення педагогічного досвіду використання музичного мистецтва в 

професійній акторській підготовці, а також розробка авторських 

тренінгових програм на перетині акторського й музичного мистецтва. 
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Вступ. Цифрова епоха зумовила радикальні зміни в практиках 

самовираження та репрезентації. Селфі стало не лише масовим візуальним 

явищем, а й інструментом формування ідентичності. Практична частина 

дослідження в дипломній роботі «Дослідження ідентичності через 

автопортрет» була спрямована на вивчення досвіду самофіксації через 

селфі в межах діджитал-культури. 

Мета дослідження. Проаналізувати, як селфі функціонують як 

інструмент саморефлексії та побудови ідентичності в цифровому 

середовищі, спираючись на емпіричні дані та автобіографічний досвід. 

Методи дослідження. У рамках дослідження буо проведено: 

- Анкетування (n=3): зібрано відповіді на 9 запитань про 

мотивацію ставлення до селфі, емоційне сприйняття зображення себе, 

очікувану реакцію оточення тощо; 

- Автобіографічну рефлексію: авторський аналіз особистих 

практик створення селфі та емоцій, пов’язаних із візуальним образом себе. 

Результати дослідження. Анкетування засвідчило, що більшість 

учасників сприймають селфі не як поверхневу дію, а як спосіб 

самовираження й фіксації важливих емоційних станів. Водночас 

спостерігається амбівалентне ставлення: селфі можуть сприяти як 

самооцінці, так і внутрішній тривожності. Значна частина респондентів 

наголошує на впливі реакцій аудиторії (лайків, коментарів) на 

самосприйняття. Автобіографічна рефлексія підтверджує, що селфі часто 

стає актом внутрішньої рефлексії змін – від емоційної нестабільності до 

моментів прийняття себе. 

Основні результати анкетування.  

1. Функції селфі: респонденти відзначили потребу в фіксації 

моментів життя, підвищенні самооцінки, прагненні візуального 

самовираження. 

2. Самосприйняття: більшість учасників опитування вказали, що 

селфі допомагає побачити себе «з боку» та краще усвідомити свій образ, 

хоча нерідко викликає амбівалентні емоції. 


